



香港天主教慶祝基督君王節

香港教區於八四年十一月二十五日假紅磡體育館隆重慶祝一年一度的基督君王節，禮儀中，宣讀了教宗若望保祿二世致胡振中主教的特別訓詞祝福。教宗在函件中訓勉全體教友努力建設一個自由、平等、具有人性尊嚴的社會，成為社會和諧及宗教自由的酵母。

今年的君王節慶典分兩部份進行，下午的彌撒由胡主教主禮，晚上則有一綜合祈禱晚會，兩次聚會均有近萬人參加。

(原載「公教報」八四年十一月三十日)

印度德蘭修女獲邀訪華

據意大利一份月刊說，居於印度加爾各答的德蘭修女，已接獲中國大陸方面的邀請，大概會於明年初訪華。

(原載「明報」八四年十一月十二日)

李思德、金魯賢被選出任上海教區助理主教

中國天主教上海教區選舉原上海教區副主教李思德神父和中國天主教佘山修院院長金魯賢神父為具有主教神權的上海教區助理主教。

李思德、金魯賢兩位助理主教，是在今年十二月七日舉行的上海天主教教務委員會全體會議上一致選出的。

該天的全體會議還組成了以張家樹主教為首的《祝聖典禮委員會》，擇日舉行祝聖儀式。

(原載「文匯報」八四年十二月八日)

廣東省基督教教牧團訪港

廣東省十位基督教教牧人士，應香港基督教協進會的邀請，於八四年十一月下旬訪港。訪問團成員包括廣州、汕頭、肇慶、石

岐及深圳各地的教牧，團長為廣東省基督教協會會長梁福寰。

在港期間，訪問團參觀了突破機構、中國神學研究院、崇基神學組等組織，並與本港堂會神職人員座談。據梁福寰表示，廣東基督教代表會議，曾決議籌辦一所有客房百間的教會招待所，以方便對外聯繫。至現階段為止，已籌得經費達港幣五百多萬元。

（原載「大公報」八四年十二月二十一至二十八日）

趙復三應邀在港大主持講座

中華基督教全國三自運動委員會副主席、中國社會科學院研究院教授趙復三，應邀於十一月中在港為香港大學聖約翰學院主持沈悟講座。

今年沈悟講座的主題為：《現代社會主義新中國的發展》，共四講，均由趙復三教授主講。最後一講題目為《現代社會主義新中國的發展——宗教》，已於十一月二十一日舉行。

（原載「大公報」八四年十一月十五至二十二日）

楊靜仁接見達賴喇嘛代表

中共中央統戰部部長楊靜仁，於十一月下旬在北京接見達賴喇嘛的三位代表時稱，達賴可隨時返國，並可以經共產黨中央向人大推薦當委員長，並經過協商，當政協委員。

但楊靜仁亦同時表示，達賴不可以回西藏擔任政治工作，因為目前西藏已由年輕的一代藏人接手。但他說，可以歡迎達賴經常

到西藏看看。

（原載「大公報」八四年十一月二十八日）

達賴的代表在會見過中國政府領導人之後，亦發表聲明表示達賴喇嘛相信中央現領導層的誠意，對通過直接接觸而尋求解決辦法抱有很大的希望。同時他表示考慮問題不以個人地位及權力為出發點。

但另一方面，三位代表又稱，由於西藏自治區正忙於安排各項建設，達賴不可能在一九八五年回國。

（原載「大公報」八四年十二月二日）

金陵協和神學誌復刊

由南京基督教金陵協和神學院出版的《金陵協和神學誌》復刊號，已於今年九月十五日問世。

這本厚達一百廿多頁的雜誌，刊載了一些神學論述、專題研究、神學教育問題、聖經研究、講章、和宗教文藝、音樂、美術的新作。執筆者為該院師生和校友。

該雜誌於一九五三年九月創刊問世，到一九五七年八月共出版過七期。

據該院副院長陳澤民教授在復刊詞稱：「《金陵協和神學誌》復刊，就是要在新的形勢面前，為中國教會提供一塊神學教育和自傳研究的思想交流園地。」

該雜誌是不定期刊物，也是非賣品。有興趣索取及捐款者，可逕寄南京大鐮銀巷13號《神學誌》發行組收。